

СПРАВОЧНИК ЭКОНОМИСТА

Журнал «Справочник экономиста»,
№ 10 (124) октябрь 2013



Содержание

5 СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

9 НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

14 УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ

Акимова Е. В.

14 Договор лизинга: проблемы и пути решения

В современном бизнесе лизинг играет немало важную роль. Так, любая коммерческая деятельность требует офисных, складских или производственных площадей, основных фондов, автотранспортных средств. Но не каждое предприятие может себе позволить приобрести в собственность недвижимость или дорогое оборудование. Особенно это касается малого и среднего бизнеса. Возможность практически сразу использовать необходимое для производственного процесса оборудование и со временем получить его в собственность предоставляет лизинг.

Кистерева Е. В.

28 Бухгалтерская отчетность и анализ финансовых результатов

Согласно Федеральному закону «О бухгалтерском учете» организации обязаны применять формы первичных учетных документов, содержащиеся в альбомах унифицированных форм первичной учетной документации (унифицированные формы), только в случаях, установленных другими нормативными документами. Для всех остальных случаев формы первичных учетных документов утверждает руководитель экономического субъекта по представлению должностного лица, на которое возложено ведение бухгалтерского учета. Рассмотрим, как это повлияло на расчет финансовых показателей.

42 БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

Панькова К. И.

42 Бюджет доходов и расходов за 30 минут

Управленческий учет зачастую сильно отличается с бухгалтерским. Причин этому масса: от нежелания собственника следовать не вполне разумным требованиям российского бухгалтерского учета до ведения двойной бухгалтерии для минимизации налогов. Однако двойной учет удваивает и затраты на его ведение и аудит. Поэтому нередка обратная ситуация, когда на предприятии данные управленческого и бухгалтерского учета совпадают и различаются только в формах отчетности. Наш автор расскажет о том, как трансформировать данные бухгалтерского учета в управленческий БДР.

53 ЭКОНОМИКА ОТРАСЛИ

Моисеева Т. Г.

53 Собственная мини-пекарня — вкусный и прибыльный бизнес

У малых пекарен перспектив больше, чем у крупных хлебозаводов: они более мобильны и легко приспосабливаются к потребностям рынка, могут формировать любой уникальный ассортимент и менять технологии и рецептуры. Кроме того, спрос на элитный и изысканный хлебный продукт, который производят именно мини-пекарни, сегодня достаточно высок.

Предложенные в статье рекомендации помогут вам разработать план организации деятельности мини-пекарни, обеспечить эффективное развитие предприятия и выйти на высокую рентабельность.



68 ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Дубинский Н. А.

68 Порядок уплаты антидемпинговых и специальных пошлин

Антидемпинговые, специальные и компенсационные пошлины все более активно применяются в Таможенном союзе для регулирования импорта товаров. В то же время в специальной литературе вопросам уплаты этих платежей уделяется недостаточно внимания, поэтому в настоящей публикации рассмотрен порядок их взимания и взыскания.

81 ЦЕННЫЕ БУМАГИ

Попов Г. П.

81 Вексель и банковская гарантия: особенности применения в современных условиях

89 ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Илюшина О. С.

89 Организация работы с массивами данных в Excel

В нашей работе часто приходится иметь дело с большими массивами данных, которые могут быть как одномерными (данные располагаются в строке для горизонтального массива или в столбце для вертикального массива), так и двумерными (данные располагаются в нескольких строках и столбцах). Чтобы облегчить работу с массивами данных, можно использовать специальные возможности MS Excel.

103 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Вопрос — ответ

- 103 Изменения в порядке амортизации основных средств
- 104 Налог на имущество в отношении оборудования
- 104 Амортизация недвижимости, право собственности на которую не зарегистрировано
- 105 Обложение налогом на имущество автотранспортных средств
- 105 Принятие к учету автотранспортных средств

107 ПЕРСОНАЛ

Жолобова О. В.

107 Управление персоналом — залог эффективности деятельности предприятия

Жолобова О. В.

112 От теории к практике: определяем численность персонала

128 АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Ключников М. В.

128 Как малому предпринимателю получить кредит?

Процесс кредитования малого предпринимательства автор рассматривает на примере. Вы узнаете, на каких условиях предоставляется кредит, каков порядок его получения и как банк оценивает кредитоспособность заемщика.